

سرمقاله
<div><div></div><div>سر نوشت جنگ‌ها چه می‌شود؟</div></div>
<p>ادامه از صفحه یک</p> <p>جنگ از صحنه آشکار عقب می‌رود، اما از روان جمعی، از اقتصاد، از زبان سیاست و از آینده بیرون نمی‌رود.</p> <p>از همین‌جاست که یک نکته مهم روشن می‌شود:سرنوشت جنگ فقط در میدان نظامی تعیین نمی‌شود، به‌ویژه وقتی امکان پیروزی قاطع در کار نیست. در چنین جنگ‌هایی، مسئله فقط توان ضربه‌زدن نیست؛ توان تبدیل دستاورد نظامی به دستاورد سیاسی است.</p> <p>نه هر صلحی فضیلت است، نه هر جنگی ضرورت، و نه هر عقب‌نشینی عقلانیت. صلح در زمانی که نباید صلح کرد، جنگ در زمانی که نباید جنگید، و کوتاه‌امدن در زمانی که نباید کوتاه آمد، فقط یک تصمیم مقطعی نیستند. گاهی سرنوشت یک جنگ، یک ملت، یک نسل و حتی یک سرزمین را همین تشخیص درست یا غلط تعیین می‌کند.</p>

خبر
<div><div></div><div>قوه قضااویه:</div></div>
<div><div></div><div>مامور مוסاد در اصفهان، به دار مجازات آویخته شد</div></div>

قوه قضایه اعلام کرد: یکی از عناصر اصلی دشمن در اغتشاشات دی‌ماه ۱۴۰۴ در اصفهان که با مأموریت مוסاد اقدام به تخریب و تحریق اموال عمومی و خصوصی، ایجاد رعب و وحشت در سطح شهر و قداره‌کشی کرده بود، پس از تأیید حکم دادگاه از سوی دیوان عالی کشور و طی روال قانونی، بامداد امروز به دار مجازات آویخته شد.

به گزارش ایسنا، اطلاعاتی قوه قضایه به شرح زیر است: «عرفان کیانی از عناصر اصلی دشمن در اغتشاشات دی‌ماه ۱۴۰۴ در اصفهان که با مأموریت مוסاد اقدام به تخریب و تحریق اموال عمومی و خصوصی، ایجاد رعب و وحشت در سطح شهر و قداره‌کشی کرده بود، پس از تأیید حکم دادگاه از سوی دیوان عالی کشور و طی روال قانونی، بامداد امروز به دار مجازات آویخته شد.

تخریب اموال عمومی و خصوصی، ایجاد آتش‌سوزی، حمل و استفاده از کوکتل مولوتف، حمل سلاح سرد (قادر)، مسدود کردن مسیر خودروها، حمله به مأموران و ایجاد رعب و وحشت در میان شهروندان، از جمله مهم‌ترین اقدامات مجرمانه محکوم‌علیه است که در پرونده به آنها اشاره شده است.

براساس گزارش‌های مستند ضابطان، عرفان کیانی لیدری گروهی از عوامل دشمن در اصفهان را برعهده داشت که اقدامات آنان منجر به تخریب گسترده اموال عمومی، ایجاد حریق، حمله به مأموران نیروی انتظامی و مسدودسازی دو طرف خیابان شد.

نامبرده در حالی که در حین عملیات در میانه خیابان قداره بزرگی در دست داشته، توسط مأموران دستگیر شده است.

براساس مفاد پرونده، عرفان کیانی به همراه چند نفر دیگر که لیدری آنها را برعهده داشت، در ۱۸ دی‌ماه حوالی ساعت ۲۰ در چهارراه پیروزی، همزمان با شکل‌گیری تجمع، اقدام به تخریب اموال عمومی کرده و با حمل تخته چوب و لاس‌تیک از پیش‌نهیته شده، زمینه ایجاد آتش در خیابان را فراهم کرده است.

نامبرده ضمن پرتاب سنگ و کوکتل مولوتف به سمت مأموران، در تخریب یکی از بانک‌های منطقه نیز نقش داشته است.

محکوم‌علیه به همراه یکی از همدستان خود اقدام به تهیه ۱۰ عدد کوکتل مولوتف کرده و از قداره به‌منظور ایجاد رعب و وحشت در میان شهروندان استفاده کرده است.

وی اعتراف کرده است که به همراه دوستانش با آتش‌زدن وسایل عمومی و خصوصی در محدوده خیابان جی نقش داشته است.



این دیپلماسی فشرده در حالی صورت می‌گیرد که قرار است «استیو ویتکاف» و «جرد کوشنر»، فرستادگان ویژه آمریکا، نیز با به اسلام‌آباد بگذرانند . اما سوال کلیدی اینجاست: آیا این ریزش‌ها به توافقی تاریخی منجر می‌شود یا صرفاً مقدمه‌ای برای آس‌رگربری جنگی ویران‌تر است؟

پشت صحنه مذاکرات: پیام‌ها از درجه‌اسلام‌آباد منابع آگاه به خبرگزاری‌ها گفته‌اند که این دور از مذاکرات ماهیتی غیرمستقیم دارد. تهران با قاطعیت هرگونه نشست رو در رو با هیأت آمریکایی را رد کرده و بر نقش پاکستان به عنوان «حامل پیام» تأکید دارد . عراقچی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت که هدف او تنها «ارزیابی با شرکای پاکستانی» است .

با این حال، تصور اینکه فقط تهران پشت میز مذاکره نشسته، اشتباه است. آمریکا نیز با فشار مضاعفی روبروست. تحلیلگران «شریه اینترنشنال افیروز» معتقدند سبک مذاکراتی «ترامپ» که بر «زورگویی و کسب نتایج سریع»، استوار است، در برابر صبر استراتژیک و مقاومت تاریخی ایران قرار گرفته است . از یک سو، ترامپ خواهان تسلیم فوری ایران و تحویل «غبار هسته‌ای» خود است و از سوی دیگر، مقامات ایرانی هرگونه ادعای تسلیم را تکذیب می‌کنند .

عملی تنگ هرمز و ضرب‌الاجل هسته‌ای
تصور دستیابی به توافق بدون حل دو معضل اساسی غیرممکن است:

۱. برنامه هسته‌ای ایران
واشنگتن خواستار توقف کامل غنی‌سازی و خروج ذخایر اورانیوم ۶۰ درصدی (حدود ۴۴۰ کیلوگرم) از کشور است. تهران اما این خطر فز را به عنوان «حق مسلم» خود می‌داند . ترامپ در اظهارات ضدونقیض خود از «غبار هسته‌ای» صحبت می‌کند، اما کارشناسان معتقدند یک توافق مینایی می‌تواند شامل توقف ۱۰ ساله غنی‌سازی یا انجماد مواد در تأسیسات تحت نظارت باشد .
۲. قفل تنگ هرمز
ایران با بستن عملاً این شاهراه حیاتی (که روزگاری ۱۵۰ کشتی در روز از آن عبور می‌کردند)، برگ برنده خود را رو کرده است. محاصره دریایی آمریکا نیز پاسخ تهران است. اما این جنگ اقتصادی دوطرفه، هم به اقتصاد وابسته به نفت ایران لطمه زده و هم زنجیره انرژی جهانی را مختل کرده است. کارشناسان می‌گویند احیای تردد در تنگه، کارنامه اصلی ایران برای معاضه با رفع تحریم‌هاست .

چهار سناریوی پیش رو: از صلح تا جنگ
تحلیلگران الجزیره چهار وضعیت محتمل را برای روزهای آینده ترسیم می‌کنند:

۱. توافق موقت (قرابتی از صلح): رسیدن به یک درآییه‌های بلوکه‌شده ایران.
۲. آتش‌بس بدون توافق: ادامه وضعیت موجود بدون پیشرفت ملموس در مذاکرات؛ سناریویی که به اعتقاد تحلیلگران شکننده و کوتاه‌مدت است.
۳. شکست مذاکرات با تمدید آتش‌بس: سناریویی که در آن کاروان دیپلماسی متوقف می‌شود اما طرفین نخواهند بار دیگر وارد جنگ شوند.
۴. شکست کامل و بازگشت به جنگ: تهدیدی که ترامپ به روشنی اعلام کرده است: «اگر آن‌ها سر میز مذاکره نایند، ما تمام پل‌ها و نیروگاه‌های ایران را منهدم خواهیم کرد.»

فرصتی برای گریز از سقوط؟
عدای از لفاظی های سیاسی، واقعیت های میدانی

آخرین تحولات روابط ایران و آمریکا بررسی شد

دوراهی جنگ و صلح از مسیر اسلام آباد

اینبار- گروه سیاست خارجی- در حالی که آتش‌بس شکننده بین جمهوری اسلامی ایران و آمریکا نفس‌های آخر را می‌کشد، تهران و واشنگتن این بار نه در میدان نبرد، که بر روی میز مذاکره در اسلام‌آباد قفل شده‌اند. «عباس عراقچی»، وزیر امور خارجه ایران، جمعه‌شب وارد پایتخت پاکستان شد و کمتر از ۲۴ ساعت بعد با «شهباز شریف»، نخست‌وزیر پاکستان، و «آسیم منیر»، فرمانده ارتش این کشور، دیدار کرد .



اهرم‌های فشار را بازسازی کند. این تصمیم، پاسخی به واقعیت‌های تلخ میدان نبرد و نفت ۲۰۰ دلاری است که اقتصاد غرب را به زانو آورده. حالا واشنگتن و تهران در وضعیتی قرار دارند که اسلحه‌ها را بر زمین گذاشته‌اند، اما سایهٔ جنگ همچنان بر بازارهای جهان سنگینی می‌کند. نفوق‌نشست اسلام‌آباد پایان دیپلماسی نیست؛ آغاز فصلی است که «زمان» را به گران‌بهرترین کالا تبدیل می‌کند.

خلأ دیپلماتیک؛ چرا چراغ‌های اسلام آباد خاموش شدند؟

لغو ناگهانی نشست اسلام‌آباد در ۲۲ آوریل، ضربه‌ای به تلاش‌های میانجی‌گرائهٔ پاکستان و عمان بود. گزارش‌های محرمانه حاکی از آن است که اختلاف بر سر «نقشهٔ راه لغو تحریم‌ها» و اصرار تهران بر دریافت تضمین‌های کتبی پیش از عکس یادگاری، می‌کنند. لغو نشست اسامی‌آباد پایان دیپلماسی نیست؛ آغاز فصلی است که «زمان» را به گران‌بهرترین کالا تبدیل می‌کند. نفوق‌نشست اسلام‌آباد فضای کافی برای مانور «یک‌جانبه» ندارد. رهبر جدید تهران نیز با بیستادگی بر مواضع اصولی‌اش نشان داده با فشار نظامی حاضر به اعطای امتیازات نامدین نیست. این لغو نشست، خلأ قدرت دیپلماتیک ایجاد کرده است؛ کانال‌های رسمی بسته شده‌اند اما نیاز به توافق، بیش از هر زمان احساس می‌شود. در نبود اسلام‌آباد، چشم جهان به کانال‌های غیرمغفی در مسقط دوخته شده تا شاید گره از این کلاف سردرگم بگشایند.

استراتژی آتش‌بس نامحدود؛ قمار ترامپ بر روی زمان
تمدید نامحدود آتش‌بس، حرکتی هوشمندانه برای مهار خشم عمومی در آمریکا بود. با افزایش تلفات در

نشان می‌دهد که هر دو طرف به شدت به صلح نیاز دارند اما آمریکا به این صلح بیش از ایران نیاز دارد. کاخ سفید نیز از درون دچار تزلزل است. نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد دو سوم آمریکایی‌ها وضعیت اقتصادی را رو به وخامت می‌بینند و ادامه جنگ، برگ برنده برای کارزار انتخاباتی جمهوری‌خواهان نیست؛ شخصیت‌های مگا مانند «ناکر کارلسون»، نیز آشکارا از سیاست‌های ترامپ انتقاد کرده‌اند.

سفر عراقچی به اسلام‌آباد، مسقط و مسکو، نشان از عزم تهران برای امتحان آخرین راه‌های دیپلماتیک دارد ، اما از زمانی که جمهوری اسلامی قانع نشود، امضای هر توافقی در هاله‌ای از ابهام خواهد ماند . جهان این روزها با دقت به اسلام‌آباد چشم دوخته است؛ شهری که شاید میزبان پایان یکی از مرگبارترین مناقعات مدرن در خاورمیانه باشد، یا شاید نقطه آغاز فاجعه‌ای بزرگ‌تر.

صلح سرد جایگزین جنگ گرم
لیلا احمدی از عمر ایران می‌نویسد: نفس جهان برای مذاکرات نهایی اسلام‌آباد در روز چهارشنبه ۲۲ آوریل در سینه حبس شده بود که امتناع تهران از حضور در نشست و بیانیهٔ نهایی دونالد ترامپ، معادلات دیپلماتیک را بر هم زد. لغو آن نشست که قرار بود نخستین گام رسمی برای خروج از بن‌بست خونین فوریه باشد، در آغاز شکست تلقی شد؛ اما اقدام بعدی کاخ سفید یعنی «تمدید نامحدود آتش‌بس»، نشان داد ماجرا پیچیده‌تر از بن‌بست سادهٔ دیپلماتیک است.

ترامپ با معامله به سیاق خود، میز مذاکره را فعلاً به حاشیه راند تا در فضای «نه جنگ و نه صلح»،

فرزند خود را نمی‌توانست بشناسد، بیاموزیم که چطور پای کار ایران ماند و این ایران بود که برای او مهم بود. وی خاطرنشان کرد: ما در جنگ، تحمل و مدارا یاد گرفتیم، جامعه به یک باره به بلوغ رسید که دیگر مهم نبود از چه طیف سیاسی باشید، بلکه مهم این بود که همه امروز پای کار ایران ایستاده‌اند.

باید با پذیرش مشکلات برای آن راه حل پیدا کنیم
مهاجراتی تصریح کرد: در این جنگ حس ملی‌گرایی و عرق ملی ما افزایش یافت و فهمیدیم که نباید به اجنبی امید داشته باشیم، امید مادر بشریت است، زندگی از امید زاده می‌شود. ما باید فرقییم که این امید را باید از درون خود متجلی کنیم. باید از دل جنگ روایت امید، باور به خوبستن، رواداری، همیت، غرور ملی را روایت کنیم.

سخنگوی دولت گفت: با نظر لطف خداوند به این آب و خاک، آینده ایران از حال آن بهتر خواهد بود به این جهت که این سرزمین بارها مورد تاخت و تاز قرار گرفته است، جنگیز و اسکندر را به خود دیده است، شهرویر ۱۳۳۰ را به خود دیده است اما این سرزمین به لطف خداوند همچنان غیور و با ملت سر بلند کرده است.

مهاجرانی در ادامه با اشاره به هجوم دشمن به زیرساخت‌های فولاد، پتروشیمی و پل‌ها، اظهار داشت: دستاوردهای ایران که در روزهای پایانی مورد هجوم قرار گرفت نشان داد که چقدر در این

سخنگوی دولت گفت: ما توانستیم مغول را هم به سمت علم و تمدن سوق دهیم، آنها کنار تمدن ایران متمدن شدند، تمدن ایران این بضاعت را دارد که با لطف خداوند از قبل قوی‌تر باشد. وی در پایان با تأکید بر اینکه باید تمام مشکلات را روی میز بریزیم و برای آن راهکار پیدا کنیم، تصریح کرد: با پنهان کردن مشکلات به راهکار نمی‌رسیم، راهی جز پذیرش وجود ندارد و باید واقعیت را بپذیریم. ناترازی داریم، صنعت فولاد و پتروشیمی آسیب‌دیده اما باید راه حل مشکل را پیدا کنیم، و در این مسیر یادمان باشد که باید مدرانه مراقب ایران عزیزمان باشیم.

سخنگوی دولت گفت: با همه خشونت‌ی که دارد، در دل خود قدرتی به انسان‌ها می‌دهد که آن قدرت به آن‌ها توان ایثار می‌دهد و در طول این جنگ شاهد صحنه‌های والایی از شکوه انسانیت بودیم. کربلای ایران در میانهٔ شکل گرفت، و حتما باید حالا حال‌ها از آن روایت کنیم اما در کنار این کربلا می‌توان شکوه وطن‌دوستی و انسانیت را دید.

مهاجرانی با تأکید بر اینکه باید از والدین داغ‌دیده میناب بیاموزیم که چگونه محکم پای کار ایران بایستیم، ادامه داد: باید از مادری که

اخبار
<div><div></div><div>امیدوارم آمریکا از شکست در طیس و جنوب اصفهان عبرت گرفته باشد</div></div>
<p>رئیس‌جمهوری با بیان اینکه خدای ش‌های طیس، نگاه‌رانده مردم ایران است، تصریح کرد: امیدوارم شکست تاریخی عملیات نظامی آمریکا در طیس و جنوب اصفهان، درس عبرت مستکبران عالم باشد.</p> <p>به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس با اشاره به سالروز حادثه شکست عملیات نظامی آمریکا در طیس، نوشت:</p> <p>«۵۱ اردیبهشت، سالروز شکست تاریخی آمریکا در طیس است که تفوق الهی بر هر اراده دیگری مشخص شد. امسال نیز مدد خداوند، طیس دیگری را در جنوب اصفهان رقم زد و نشان داد خدای ش‌های طیس، خدای نگاه‌رانده مردمان این سرزمین است.</p> <p>امیدوارم چنین شکست‌های تاریخی، درس عبرتی برای مستکبران عالم باشد.»</p> <p>پس از اشغال سفارت آمریکا در تهران و قطع روابط سیاسی دوکشور، آمریکا در تلاش برای آزادی گروگان‌های خود، طرح عملیات نجات را برنامه‌ریزی کرد و در اردیبهشت ۱۳۵۹ شش‌فروند هواپیمای سی‌۱۳۰ از نقاط کور راداری وارد ایران شد و در صحرای طیس فرود آمد. با وجود پیش‌بینی وضع مساعد هوا، طوفان ناگهانی شن عملیات را با شکست مواجه کرد. این شکست بازتاب وسیعی در جهان یافت و جیمی کارتر رئیس‌جمهوری آمریکا شکست عملیات نجات را تلخ‌ترین شکست خود دانست.</p>

سخنگوی وزارت دفاع:

دشمن به دنبال فرار آبرومندانه از باتلاق جنگ است

سخنگوی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح با تأکید بر اینکه هدف دشمن در زمینه فروپاشی قدرت موشکی و نظامی ایران کاملاً شکست خورد، گفت: قدرت نظامی ما امروز قدرت مسلطی است که دشمن به دنبال فرار آبرومندانه از باتلاق جنگی است که در آن گرفتار شده است.

به گزارش ایسنا، سردار رضا طلایی نیک معاون توسعه و برنامه‌ریزی راهبردی و سخنگوی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در برنامه‌ای تلویزیونی با اشاره به روند فعلی نه جنگ و نه صلح، اظهار کرد: تقریباً ۵۵ روز از آغاز جنگ تحمیلی سوم و جنگ رمضان گذشته است؛ چهل روز مصاف نظامی رو در رو و مستقیم با دشمن آمریکایی- صهیونی‌داشتمیم و نزدیک به ۱۵ روز هم تقریباً وضعیت آتش‌بس را پشت سر گذاشتیم؛ تا این جا روند جنگ نشان می‌دهد که ۷ دستاورد و پیروزی مبنایی را ملت بزرگ ایران و رزمندگان به دست آوردند و ۳ دستاورد و پیروزی نیمه‌نهایی هم داریم که در ادامه روند وضعیت کنونی جنگ جزو اهدافی است که ان‌شاء‌الله باید برای تکمیل پیروزی‌ها و دستاوردهای این دفاع مقدس سوم دنبال کنیم.

وی افزود: نخستین پیروزی مبنایی که به دست آمده، پیروزی نظامی است؛ برخی از اهداف دشمن برای آغاز جنگ اعلامی بود و برخی دیگر اعلامی بود و شاید آنها را علنی اعلام نمی‌کرد ولی در عمل به آنها عمل کرد؛ مثلاً فروپاشی قدرت موشکی و نظامی ایران، جزو اهداف دشمن بود اما دشمن در این هدف کاملاً ناکام شد و قدرت آفندی ما تا لحظه آخر آتش‌بس نیروهای مسلح، آسمان سرزمین اشغالی رژیم صهیونی را کامل در تسلط خود داشتند و بخشی از قدرت موشکی در جنگ ۴۰ روزه استفاده شد و هنوز بخش قابل توجه و بیشتر آن، ظرفیت‌های باقی مانده‌ای است که استفاده‌نشده است.

سخنگوی وزارت دفاع گفت: به لحاظ پدافندی، شاید ضعف‌هایی از ابتدا داشتیم اما به مرور، فروپاشی پدافندی دشمن تسریع و گسترده‌تر شد و همه پایگاه‌های آمریکا در منطقه زیر بارش پهپادهای ارتش و موشک‌های سپاه اعم از موشک‌های کروز، بالستیک در انواع مختلف و همچنین در حوزه دریایی، زمین‌پایه و حوزه‌های گوناگون و پهپادهای ارتش و موشک‌های سپاه قرار گرفتند و این موضوع نشان داد که قدرت آفندی ما به هیچ وجه با وجود آسیب‌هایی که در جریان جنگ ۴۰ روزه به برخی حوزه‌ها وارد شد اما روز به روز قوی‌تر شد و نه تنها از علنی نرفت، بلکه تقویت هم شد چراکه توأم با ارتقای فناوری، ارتقای ابتکار و خلاقیت سپاه و ارتش و استفاده از قابلیت‌هایی بود که در گذشته استفاده‌نشده بود.

کوشور کار شده است؛ پل بی‌۱ را چه کسی ساخت؟ پژوهشگاه پلاسما و لیزر را چه کسی ساخت؟ فرزندان ایران ساختند. وی یادآور شد: کار مراقبت از وطن کار زنانه است. کار زنانه را فارغ از جنسیت و اینکه مرد زاده شدیم یا زن، باید زنانه انجام داد چرا که مراقبت اصولا کاری زنانه است و امروز مهین زخمی ما نیاز به مراقبت و امید دارد. ما ملتی هستیم که در بزرگه‌های تاریخی قد علم کرده‌ایم، همانطور که دکتر اسلامی ندوشن می‌گوید ایران مثل قبتوس است که هربار از خاکستر خود قد علم می‌کند و زیباتر از قبل ساخته می‌شود.

مادرانه مراقب ایران باشیم

مهاجراتی ادامه داد: ایران پس از حمله مغول، ایران علمی‌تری شد چرا که ما توانستیم مغول را هم به سمت علم و تمدن سوق دهیم، آنها کنار تمدن ایران متمدن شدند، تمدن ایران این بضاعت را دارد که با لطف خداوند از قبل قوی‌تر باشد. وی در پایان با تأکید بر اینکه باید تمام مشکلات را روی میز بریزیم و برای آن راهکار پیدا کنیم، تصریح کرد: با پنهان کردن مشکلات به راهکار نمی‌رسیم، راهی جز پذیرش وجود ندارد و باید واقعیت را بپذیریم. ناترازی داریم، صنعت فولاد و پتروشیمی آسیب‌دیده اما باید راه حل مشکل را پیدا کنیم، و در این مسیر یادمان باشد که باید مدرانه مراقب ایران عزیزمان باشیم.

محدودیت اینترنت چه زمانی برداشته می‌شود؟

مردم در انتظار دسترسی همگانی به اینترنت



تجارت، دسترسی آموزشی و حتی برگزاری صحن علنی مجلس، منوط به آن است که از سوی حوزه امنیت چراغ سبز داده شود.

وی در ادامه تأکید کرد: هر زمان عزیزان ما در حوزه امنیتی اعلام کنند که دشمن وحشی و مهاجمی که علیه تمدن ایرانی اسلامی اقدام کرده و دست به این خرابکاری‌ها زده، دیگر تهدیدی ایجاد نمی‌کند و فضا عادی شده است، در آن زمان شرایط به روال عادی بازخواهد گشت.

پورهقان در ادامه با اشاره به بازگشت نسبی اینترنت برای برخی اقشار و طرح